

全球猴痘病例超3.5万 世卫呼吁警惕传动物

世界卫生组织17日说,全球92个国家和地区已报告逾3.5万例猴痘病例,其中包括12例死亡病例。

世卫组织总干事谭德塞在瑞士日内瓦召开的例行新闻发布会上报告了上述情况。他说,上周新增近7500例猴痘病例,比之前一周增加20%,其中绝大多数来自欧洲和美洲,感染者主要为男男性行为者。

据法新社报道,针对法国一只宠物犬疑似被主人传染猴痘病毒的情况,两名世卫组织官员呼吁采取预防措施,防止病毒被传给动物,发生变异。

世卫组织猴痘问题技术负责人罗莎蒙德·刘易斯说,这是人类传染给动物猴痘病毒的第一例报告病例,“相信这是犬类

感染(猴痘)的第一例病例”。

刘易斯说,公共卫生专家一直认为理论上存在猴痘病毒从人传给动物的风险,公共卫生机构一直建议感染者与宠物隔离。她提醒,要小心处理感染者的废弃物,以免传染家庭以外的动物,如啮齿动物。一旦猴痘病毒传染给动物群体,在“不同环境下”传播,就可能发生变异。

世卫组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安认为,家养宠物感染猴痘病毒问题不大,更危险的情况是病毒传播至密集栖息的哺乳动物,“在一只动物传染给其他一只又一只的过程中,病毒会快速演变”。

据英国《柳叶刀》杂志日前刊发的一篇论文,法国两名男子出现猴痘病毒感染症状后,与他

们共同居住的宠物犬也感染了猴痘病毒。

世卫组织说,多种动物会感染猴痘病毒,包括一些鼠类和多个种类的猴子。猴痘病毒的天然宿主尚未确定,但啮齿动物可能性最大。

科学家1958年在一组用于研究的猴子体内首次发现这种病毒,当时这些猴子出现“痘状”传染病,猴痘病毒因此得名。1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病毒,之后病毒主要在非洲西部和中部地区流行。今年5月以来,不少非洲以外国家和地区相继报告猴痘病例。世界卫生组织7月23日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

据新华社



8月3日,一名男子在西班牙巴塞罗那一家诊所内接种猴痘疫苗。

俄管道供欧天然气量或创新低 古特雷斯与乌、土领导人会谈

据俄罗斯塔斯社17日报道,俄罗斯8月通过管道向欧洲供应的天然气量或创新低。据乌克兰国际文传电讯社报道,联合国秘书长古特雷斯18日将在乌西部城市利沃夫与乌克兰总统泽连斯基、土耳其总统埃尔多安举行会谈。

俄罗斯

据俄塔斯社17日援引能源发展中心分析师的话报道说,俄罗斯8月通过管道向欧洲供应的天然气量或降至历史新低,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)截至年底的开采量或将首次低于4000亿立方米。

俄罗斯外交部经济合作司司长比里切夫斯基17日在“俄罗斯-24”电视台直播栏目中表示,西方国家制裁无法遏制俄罗斯经济。俄企业代表正在寻找摆脱西方对俄制裁困境的出路,



乌克兰

据乌克兰国际文传电讯社报道,联合国秘书长古特雷斯于当地时间17日下午抵达乌西部城市利沃夫,18日将与乌克兰总统泽连斯基、土耳其总统埃尔多安进行会谈,会谈内容包括有关保障粮食运输安全协议的执行情况。古特雷斯19日将前往敖德萨港视察乌粮食外运进展。

以便与外国合作伙伴开展贸易。俄罗斯常驻维也纳联合国代表乌里扬诺夫17日在其社交媒体账号发文表示,最近离开乌克兰港口的21艘载有粮食的船只中,只有一艘是前往非洲的,而其他船只都去往“没有饥饿危险的国家”。他强调,当前情况与保障粮食运输安全协议达成前对方的宣传口径不符。比里切夫斯基当天也表示,乌克兰粮食从黑海港口运出工作已开始,但“并非所有粮食都被

运送至真正需要的国家”。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫17日通报说,俄军对赫尔松州加里宁多夫火车站的大批乌武装部队预备役军人、武器和军事装备实施了空中打击。乌方在顿涅茨克地区、哈尔科夫市、扎波罗热市以及尼古拉耶夫市的9处武器和弹药库被摧毁。此外,俄军使用高精度武器打击了顿涅茨克地区北部重镇斯拉维扬斯克一座弹药库,打死30余名民族主义分子。

扎波罗热、第聂伯罗彼得罗夫斯克和哈尔科夫等地区进行炮击,造成人员伤亡。乌军在顿巴斯地区多次击退俄军攻势,目前激烈战斗仍在进行中。乌克兰空军17日在社交媒体上说,乌空军部队16日摧毁了三架俄罗斯无人机和一架卡-52直升机。据新华社

以色列与土耳其同意恢复外交关系

据法新社报道,以色列与土耳其17日同意恢复两国外交关系,双方将重新互派大使。

报道称,以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安当天通过电话沟通了相关事宜。以色列总理办公室此后发表声明称,以土两国经过沟通决定正式恢复外交关系,双方将重新互派大使和总领事,并重启直飞航班。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,埃尔多安当天与拉皮德通话时说,他支持“土以两国在尊重相互敏感性的基础上,可持续地开展对话与合作”,土方将尽快任命新的驻以大使。

另据半岛电视台报道,土耳其外长恰武什奥卢当天强调,外交关系正常化不代表土方将“放弃巴勒斯坦事业”。

彭博社指出,今年以来,以土两国政要打破了10多年的僵局开展互访,借此修复关

据中新网

阿富汗首都一清真寺爆炸 致21死33伤

阿富汗警方18日证实,首都喀布尔一座清真寺17日晚发生爆炸,造成21人死亡、33人受伤。喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰18日在声明中说,发生爆炸的清真寺位于喀布尔第十七警区,当时人们正在清真寺内进行宗教活动。目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。据新华社